

В Швейцарии может появиться телевидение для младенцев | La télé pour les bébés bientôt en Suisse ?

Автор: Людмила Клот, [Женева](#) , 22.06.2011.



Детские врачи и педагоги Швейцарии тревожатся: производители телепередач открыли новую потенциальную аудиторию возрастом от 0 до 3 лет.

Les très controversées émissions TV pour bébés vont vraisemblablement arriver bientôt en Suisse. Une société de production israélienne entend lancer cette offre pour les moins de 3 ans.

La télé pour les bébés bientôt en Suisse ?

С мая в Швейцарии можно смотреть платный телеканал Duck TV, по которому идут передачи для, как [здесь](#) указывается, для «абсолютных новичков», то есть, самых маленьких телезрителей. А недавно и известный телеканал Baby-TV из Израиля заявил, что намерен расширить свое вещание на Швейцарию, передачи Baby-TV можно также видеть через iPad. «Мы находимся на стадии переговоров со всеми крупными компаниями-телевещателями», - пояснила спикер его Дебби Хант газете SonntagsZeitung, дав понять, что Швейцария – явно интересный рынок.

В Конфедерации пока что не существует ни отдельного телеканала для самых

маленьких, ни специфических передач для аудитории в памперсах. А чтобы посмотреть по телевизору мультфильмы, лучше включать его с раннего утра.

1-3-летних малышей «открыли» в качестве целевой группы телезрителей уже несколько лет назад, и это очень перспективная аудитория, которая все время увеличивается. Baby-TV начало вещание на Израиль в 2003 году, сегодня его можно увидеть в домах 40 миллионах домов в различных странах, с 2005 года телеканал представлен, в том числе, во Франции и Великобритании, 85% передач делаются в Израиле. Программы составляются при участии экспертов и способствуют развитию познавательных и языковых способностей детей, - утверждает руководство канала.

В разных странах по-разному относятся к такому феномену, как ребенок, сидящий перед телевизором. Врачи, психологи и педагоги - с волнением и осторожностью. Во Франции передачи для маленьких должны сопровождаться предупреждением на экране. В Швейцарии объединения врачей и родителей категорически советуют не подвергать ребенка влиянию телевизора вообще. «Дети до двух лет вообще не должны смотреть телевизор», - считает президент Швейцарской врачебной ассоциации Кристиан Кинд. По его мнению, груднички и очень маленькие дети не в состоянии осмыслить увиденное, у них отсутствует механизм, помогающий отличить изображение на экране от реальности. Важнее всего, конечно, не использовать телевизор в качестве беби-ситтера.

Томас Мерц из Высшей педагогической школы Цюриха видит и дальнейшие проблемы: «Для развития головного мозга маленьких детей очень важны непосредственные контакты. Картина мира должна формироваться, в том числе, через прикосновения, движения и запахи. И лишь после этого дети могут получать стимулы от телевидения. Опасно, если эта последовательность становится обратной». Чем более насыщен средствами массовой информации мир, в котором живет ребенок, тем важнее для него базовый «до-телевизионный» опыт, - считает эксперт.

Это мнение разделяет и Федеральное управление здравоохранения, предупреждая родителей об опасности злоупотребления телевизором для детей. «Когда просмотр телевидения ведет к пассивности, появляется риск ожирения, - говорит спикер Сабина Хельфер. - Долг родителей организовать жизнь так, что ребенок не проводит слишком много времени сидя перед телевизором».

Федеральное управление связи не ставит никаких ограничений на просмотр телепередач детьми, предоставляя это право родителям. Однако его пресс-секретарь Роберто Ривола пообещал, что, как только в управление поступит жалоба на ту или иную передачу, она будет серьезно рассмотрена.

В качестве негативного примера швейцарцы приводят Америку, где телеканалы для детей нередко используются в качестве бесплатной няньки. Однажды вечером сотни возмущенных родителей позвонили на телеканал Baby First, когда, вследствие технических проблем, вещание на нем отключилось, и взрослые не могли уложить спать своих детей без привычной тем компьютерной анимации.

Несколько лет назад американские ученые провели 2-годичное исследование, которое должно было показать, воздействие оказывает просмотр телепрограмм на детей в возрасте от 2 месяцев до 4 лет. Они пришли к выводу, что если телевизор

работает со звуком - неважно, идет ли он фоном, или семья целенаправленно собралась у экрана, - то количество слов, произнесенных дома как взрослыми, так и детьми, значительно сокращается.

Профессор Димитри Кристакис опубликовал сенсационные результаты своих исследований: те дети, которые смотрели передачи компании Baby Einstein - одного из лидеров по производству обучающих передач для самых маленьких - выучили меньше слов за тот же период, чем те дети, которые их не смотрели.

При этом на детей старше двух лет обучающие программы оказывают благоприятное воздействие: помогают развивать языковые навыки и повышать внимательность. Особенно полезно для детей смотреть развивающие программы вместе со взрослыми и обсуждать увиденное. Впрочем, если дети смотрят качественно сделанные передачи, в которых используются знакомые ими слова, этого можно и не делать.

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/11937>